

中国 里民族



地图承「世界概况2013年版」提供，特此致谢。

里民族安居在贵州西部的彝、苗和布依等族群当中，人口约有十万，和其他少数民族一样，他们亟需要耶稣。

他们自称为「里」，与海南岛的黎民或云南的俐米族不同。虽然他们说的是带着贵州方言的普通话(国语)，穿着则与附近汉人的服装相同，但里民族视自己为一支与他们截然不同的民族，他们大多住在贵州的六枝、关岭、普安、兴仁、镇宁和安龙等县。

二十世纪末叶，政府官员试图将他们归类到少数民族中的一支，并要求里民族成为彝族的一部份，而获里民族同意，虽然至今连他们也不知道自己起源究竟为何。

尽管周遭有些苗人已经相信基督，但大多数里民族在属灵上仍是浑然未知。和附近族群一样，有些里民族相信鬼神，也敬拜祖先，但大多里民人却宣称完全没有宗教信仰。

根据报导，里民族中有几个基督徒散居在贵州西部，1999年时，有两位里民族传道设法跟自己的族人传福音，但成效不彰，于是就转往附近的布依族，结果约有三百人信主。



代祷事项

- 求主兴起有心向自己同胞传福音的里民族基督徒。愿主帮助他们知道该如何以里民族可以明白的方式分享福音，进而接受基督为他们的救主。
- 为里民族祷告，求主帮助他们了解，惟有祂才能满足他们，并在他们心中赐下对神的渴慕。
- 求主带领里民族信步走进教堂，或者在广播中收听到普通话(国语)的福音节目，以及遇到乐意跟他们传讲福音信息的基督徒。



19

Luowu people of China

中国 罗武族



代祷事项

- 为罗武族能寻求独一真神祷告，只有祂才能把他们从对恶灵的恐惧中释放出来。
- 为基督徒对罗武族有使命感祷告，求主带领他们向罗武族传福音。
- 求主在罗武族当中建立整全而且乐于传福音，不断倍增的教会。

人口约有两万九千的罗武族，散居于云南诸山之间，历世以来从未听过福音。

这群与世无争的农夫是彝族的一个支系，有时候他们自称「阿鲁人」。基本上，他们维持和自己族人通婚的传统，以保有和周遭汉人截然不同的语言以及风俗习惯。

年轻的罗武族常常请媒人安排介绍适合的伴侣。婚礼仪式长达三天，十分隆重，包括致赠礼物给新娘的家属。婚礼最后一天，新娘的家属要吹奏一个称为唢呐的长号，表示准许新娘嫁入新郎的家族，宣告他们已经结为夫妇。

身为彝族中的一支，就和彝族一样，罗武族最重要的节庆是火把节，只不过关于这个节日的起源，他们各有自己独特的传奇故事。据说有位美丽的罗武女孩，爱上了一个名叫阿龙的男孩，但女孩追求者众，其中有个人放话威胁，扬言若是雀屏落选，她全村的人就要遭殃。女孩为了逃避这个她不爱的人，就跳入火中，阿龙和几个年轻人试图抢救不成，火把节就是以歌舞纪念这个为爱牺牲的日子。

罗武族相信各种神明，以至世代都活在恶灵要灭绝全族的恐惧中。虽然近年有些福音材料已经以他们的语言录音成功，但绝大部份的罗武人，都不曾听过耶稣的名字。



地图承「世界概况2013年版」提供，特此致谢。